

# 華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第一四三五號

校刊·非賣品

發行所	郭榮
社長	潘維
副社長	宋仲
編輯	公關
印刷	印刷
發行	學生生活中心

## 「系際杯」球賽將展開

### 比賽項目有籃球排球

#### 報名自即日起至三月十二日止

（本報訊）由活動中心與體育學社主辦的「系際杯」球賽，將於三月十七日起展開。此項比賽計分為男子（籃球、排球）、女子（籃球、排球、壘球）。

報名自即日起至三月十二日中午十二時止；每天中午十二時至十三時，及抽籤將於三月十二日中午十二時至十三時三十分假大義館三〇六教室舉行，凡已報名的各隊務必派人出席之。

## 名譽哲士金俊喆 贈送壹佰萬韓幣

#### 給予韓文研究所設獎學金

（本報訊）曾於三月一日接受中華學術院名譽哲士學位之韓國金俊喆先生，將捐贈韓幣壹佰萬元，折合台幣約捌萬伍仟元，予本校韓文研究所，做為該系學生的獎學金。

金俊喆先生係韓國清州大學等六所學校總稱大成學園的理事長、忠清銀行與忠北銀行理事、忠清日報發行人。

## 婦女節快訊

#### （本報訊）下週一三月八日雖為國際婦女節，全校婦女可放假一天，但是語文中心希望下週一有語文課者不管男女同學，都要

組代表一二人，有志者，可於本月八日前往課外活動組報名。

## 電影藝術共所矚目 提高水準寓意深遠

#### （本報特稿）在電影事業十分興旺的今日，看電影成了人們最大的消遣之一。目前一般的影片水準都參差不齊，常有魚目混珠的現象，不但浪費了觀賞者的時間、精力，還可能造成不良的影響。

由此可見，電影不只是供給娛樂消遣，更暗藏著無形的教育意義，因此如何提高影片素質及欣賞水準是人人所矚目而期待的。電影藝術研究社在此時成立，更顯出它的意義來。

據該社長表示：為了使大家對電影藝術有更深一層的認識，以影片的製作態度、導演手法、演技、內容……等為欣賞

## 畢服會消息

#### （本報訊）據畢服會表示，下週一至週六將辦理團體照，希望照相時間尚未排定之應屆畢業班（含研究所）班代或系助教，主動與該會取得聯繫，該會辦公室在成三三一，電話為三九七。

## 教官室消息

#### （本報訊）尚未領取六十五年冬令自強活動保險費退費五元者，請至生活輔導組陳劍華教

來上課，以免影響課程。

（本報訊）一、二、三年級各班班代表，請於下週一至週六到生活輔導

## 圖與文

#### 姜雪峰攝



組找劉教官報到。

夏令時間 停止實施  
（本報訊）據人

事室表示：奉教育部之指示，自六十五年度起，停止實施夏令日光節約時間。

△會計二張瓊蘭 寄存整付憑單遺失，存單號碼〇〇二一六，帳號為E-二二二四，作廢。

電影藝術研究社的成立是以促進本國電影教育，喚起青年，發揚中國文化為宗旨。他們不但希望能夠分析研究出具體的建議，供有關人士參考，更希望能夠提高影片製作及觀賞者的水準。開學以來的招兵買馬，已使他們擁有了七、八十位社員。

雖然成立之初也會遭遇到種種的困難，但是從會社長爽朗的笑聲，和樂觀的言談中，可以發現他們是充滿了信心和熱誠的。

電影藝術研究社的活動內容包括聘請電影專家、學者做各項電影藝術理論專題演講，同時與活動中心協辦舉辦電影欣賞會，會後並請導演或權威人士到場指導，另外將進修各種電影專著，做有系統之研究，如情況許可，還要參觀各影業公司，以便熟悉拍電影的實況。

本報記者倪淡卿



# 華岡學會 紐約分會 紀念會

## 詹秀穎致創辦會人書

敬啟者，華岡學會紐約分會，於二月十五日（星期日）下午五時，假紐約市中城區湘渝飯店，舉行春節聯歡會，並討論製訂組織章程等項事宜。到會者，校友偕眷屬共約六十人。包括張隆延教授，高雙英教授，張秉鐸主任暨夫人及二位少爺，王士儀（藝研四），鄭向元夫婦（工研所），葉自結（英研五），李錦成夫婦（政研九）及小姐，王涵萬（政研九）及千金，蔡月輝（新一），李小鏡（美一），阮長福（謝素行）（中一）借其夫婿何博士時鑫（戲一），徐學儉夫婦（建一），范慈（建二），嚴曉玲（新四），他們兩位是夫婦，同是校友，與鄭向元夫婦一樣，向元學長夫人是鄭啟恭也是校友，新聞系畢業，劉文香（夜商）借其夫婿名陶奇藝術家李茂宗及少爺，李發明（日二），郭渝華夫婦（地四），黃小蘋（中八）借其夫婿劉華及其母親，還抱着四個月半大的男孩來參加，夏文君（中八），王仁夫婦（夜社），周成棟（夜法律），遠自北卡羅萊那州趕回，白正華（中六），楊韓仙（經二）借其夫婿甘先生，曹承運（海洋五）借其即將成婚的金髮女郎雪莉小姐，張哲祥夫婦（建築一），

場」及「一朝為華岡人，終身以華岡榮」的標語。餐會六時進行，由郭渝華兄（本會總務組幹事）擔任主席，報告聚會目的。接着由高雙英教授，張隆延教授分別致詞。高教授告訴校友們，她準備天際後邀同學到家聚餐，博得熱烈掌聲。高教授向極熱心校友會之事宜，月前安副院長過紐約時，分會幹事多人，亦曾受邀與安副院長暨夫人在高教授家聚晤。此次聚會，

她原有更重要約會，但為表示對紐約分會及母校之熱愛，仍勉力與會，叫人感動。張教授任教於聖若望大學，他亦熱心分會事宜。在討論分會章程時，曾提出許多珍貴高見，允見張教授對華岡的一份感情，極為深厚。師長致詞完畢後，由生簡短報告分會一年工作概況。生自任會長以來，由於本身工作繁重，所能獻力於分會及母校者不多。不過這一年來，最值得安

慰的是，分會有了基金，分會有了幹部，分會有了章程，這些都是草根的工作。有了這些基本的要件，紐約分會要成長，那是可以指日以待的事。在討論紐約分會組織章程時，由王涵萬（本會財務組幹事）兄宣讀，經由幹事會通過之組織章程草案，大致均獲無異議之通過。唯張隆延教授會就提出修正，改為「增進國際對母校之瞭解」以代替

「增進同學對母校之瞭解」，當場獲得會校友之支持而修正。附上組織章程乙份，敬祈鑒核。章程製訂後，備有餘興節目，首由白正華同學清唱兩段平劇，獲全場獨奏口琴。接着唱熱烈鼓掌。接着唱校歌，先由生帶唱，多年不唱，如今重新唱起，就像當年在大成館參加週年會時一樣，高聲暢所欲言，十分痛快。會長陳本昌先生，倍感我校友宗旨之宏大，尤其唱到「

振衣千仞岡，濯足萬里流」時，那種的心境，只有曾在華岡生活的人，才能體會到。在餘興節目之前，生以會長身份，介紹與會各校友，報導各校友近況。許多校友，是第一次參加。有些遠從長島，紐約西趕來，大家都極興奮。因為平日大家均忙，不易見面，能有些良機，再話當年西窗共剪會時一樣，高聲暢所欲言，十分痛快。會長陳本昌先生，倍感我校友宗旨之宏大，尤其唱到「

但送許多書來，分送各同學。部份師長，校友亦因事不能參加，但他們大都繳了會費，支持本會。例如江德成教授，龔弘教授，龔選舞教授，胡國英，羅樂文，胡饒福，徐蜀生，林心超，穆春萃，朱惠儀等。另外馬克任教授，江陵燕，郭聯佩等均因世界日報創刊伊始，工作繁忙，不克分身，是為遺憾。

生任總領事館工作已二年半餘，仍任總領事秘書工作。紐約僑務工作，自夏大使功權到任以來，成績極為輝煌，是國家之幸。生以能追隨其左右，引為榮幸。謹奉上紐約分會名冊二份，敬祈卓參，仍祈時時訓示，俾知遵循，是所至禱。

（二月十八日）

## 美密大學生留華四月採訪經驗

### 這裡享有新聞自由

「讀萬卷書，行萬里路」這句中國古話，用來形容最近剛從美國密蘇里大學新聞學院碩士班畢業的克莉絲汀娜（Christine A. Koyang）小姐是再恰當不過的。

### 撰稿寄回美國發表

於日前返回美國的克莉絲汀娜在機場向記者指出，做為一個自由撰選人，四個多月的臺灣之行，令她見多識廣，深感滿意。

去年九月中旬，密蘇里新聞學院應屆畢業碩士班十三人中，有十二人選擇了英國，作為申請交換學生的國家，另有克莉絲汀娜毫不遲疑地選擇了自由中國，作為一學期四個月交換學生的地方。四個月後，她覺得當初的決定，毫無錯誤。

這位嬌小玲瓏，說英文帶點日文溫柔調調的日裔美僑，曾畢業於加州大學歷史系，並曾得到華盛頓大學圖書館學碩士學位，去年九月至今年一月，曾是密蘇里大學新聞學院與文化學院新聞系的交換學生，也是該系「英語會話」課程的兼任講師。

克莉絲汀娜指出，由於密大新聞學院碩士班對旅外學生的嚴格要求，她們在旅外留居的國度裏，必須對那個國家的文化、經濟等特殊的風格與狀況，加以採訪、報導，寄回給美國的報界或雜誌發表。做為自由撰選人發表出來的文章，就是研究所評審其學分分數的重要依據之一。

她說，在旅臺數月中，她曾寫過印象較為深刻的三篇文章，寄回美國哥倫比亞的一家地方報紙發表。

她認為臺灣的補習班林立，是教育中的另一特色。因此，她寫「臺灣的補習班」。她說在寫作之前的採訪工作上，她曾碰到困擾，因為補習班許多班主任不會講英語，而她自己却不會講中文，曾折騰了不少時間，最後補習班中總算有學生自動出來替她做翻譯工作，才替她解決了難題。她非常感激。

她認為補習班多，並不是壞事情，這提供許多有志念書者的一個好機會，也正代表青年學子力爭上游。

她說，中國人的生意腦筋動得又快又好，為

## 感謝解除語言隔閡

今年一月拿到密大新聞碩士的克莉絲汀娜，她覺得臺灣很可愛，是一個可以長久居留的地方。她曾到英文中國郵報謀職當記者，可惜限於編制未能如願。在返美的寫作計畫中，他希望完成一篇有關日裔華僑在臺灣的生活、社交及職業等各方面的綜合報導。

來華不及半年，她喜歡中國人比美國人較為悠閒的生活方式。中華民國在許多大專院校設有新聞系、大眾傳播系及編採科，「這是個充分享受新聞自由的國家，我會永遠懷念這個地方。」

## 此地可愛可以久居

轉載自二月二十二日中央日報

記者楊文俊

